Класс: 7
Предмет: Алгебра     

Общая тема: Формулы сокращенного умножения.
Автор учебника и УМК: Ю.Н.Макарычев и др.                                          
Темы уроков: Повторение и обобщение по  теме «Формулы сокращенного умножения».

Цели и задачи урока.

Образовательные: знать формулы сокращенного умножения, уметь применять их при выполнении преобразований рациональных выражений; подготовиться к контрольной работе.
Развивающие: развивать внимание, память; развивать умение самостоятельно работать.

Воспитательные: способствовать самореализации учащихся.
Педагогическая технология: элементы ТИО (технология индивидуального обучения).

Форма организации урока: самостоятельная работа учащихся.
Проект урока

	№
	Этап урока
	время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся



	1
	Оргмомент.

Постановка целей урока.
	1мин
	Знакомит с темой урока и задачами
	Ставят перед собой цель: достичь той оценки, какую желают получить

	2
	Повторение основных формул
	5мин
	Предлагает учащимся соотнести начало и конец формул, дописав только ответы
	В предложенном бланке дописывают ответы, сами себя оценивают

	4
	Коллективная работа 
	8мин
	Организует работу учащихся у доски и на местах по вариантам
	Решают задания, проверяют, оценивают

	5
	Самостоятельная работа с разноуровневыми заданиями и карточками
	28мин
	Раздает карточки,

консультирует  учащихся, проверяет задания, оказывает индивидуальную помощь
	Выполняют индивидуальные задания по карточкам, отмечают свои достижения на «карте успеха»

	6
	Итоги урока. Рефлексия.
	2мин
	Подводит итоги, анализирует таблицу
	Оценивают свои собственные достижения, сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом

	7
	Домашнее задание
	1мин
	Дает задание
	Записывают домашнее задание по желанию


Ход урока
I. Оргмомент. Целеполагание.
II. Повторение основных формул (слайд 4)
―Соберите и запишите формулы:
	(а +в)²= 
	(а - в)(а² + ав + в²) 

	(а - в)²= 
	(а - в)(а + в) 

	 а²- в² = 
	(а + в)(а²- ав + в²) 

	а³+ в³ = 
	а² - 2ав + в² 

	а³ - в³ = 
	а² + 2ав + в² 


III. Коллективная работа (в двух вариантах)
(Двое у доски, остальные в тетради, проверка по доске)

—Проверьте ошибки:

1) (b- y)2 =b- 2bу+у2 
2) 49- с2=(49-c)(49+с) 
3) (р- 10)2=р2- 20р+10         
4) (2а+1)2=4а2+2а+1
5) 27³- х³=(3- х)(9-3х+х²) 
1) (b- а)2 =b²- bу+у2 
2) х²-25=(х-25)(25+х) 
3) (7- а)2=7- 14а+ а²       
4) (3у+1)2=3у2+6у+1 
5) с³+8=(с- 2)(с²-2с+4) 

IV. Самостоятельная работа (с разноуровневыми заданиями и карточками).

— А сейчас работаем по карточкам (приложение 1). Кто выполнит задания по карточкам (на «3», «4», «5»), может выполнять контрольную работу (приложение 2). 
— Поставьте себе в тетради на полях оценку, какую бы вы хотели получить сегодня на уроке. Свои результаты вы будете отмечать в таблице.
V. Итоги урока. Рефлексия.
— Подведем итоги, выведем оценки по результатам таблицы. Сравните ваши результаты с предполагаемой оценкой.

VI. Домашнее задание.
—По желанию - карточки или задания по учебнику.
Дидактические материалы к уроку:

Приложение 1(распечатано на карточках)
Вариант 1.

1. Разложите на множители:    c2 – a2 ;          1 - n2;

                                                p2 – n2 ;          b2 – 4.

2. Разложите на множители:  а3 + b3;     р3 - к3. 

                                               с3 + 8;     у3 - 125. 
3. Выполните действия:  (х - 3)(х + 3);     (х - 3)2;     (х - 3)(х - 4).

Вариант 2.

1. Разложите на множители:    x2 – k2 ;            1 - b2;
                                                 b2 – y2 ;          x2 – 64.

2. Разложите на множители:  с3 - р3,     b3 + х3. 

                                             64 - а3 ;     к3 - 125. 

3. Выполните действия: (6 + а)2;   (6 +а)(6 - а);   (6 + а)(5 - а). 
Вариант 3.

1. Разложите на множители:    c2 – x2 ;            1 - p2;

                                                 x2 – b2 ;          y2 – 36.

2. Разложите на множители:  р3 + х3;     х3 - у3. 

                                              27 + р3 ;     у3 - 8. 

3. Выполните действия: (с - 5)2;    (с - 5)(с + 5);      (с - 6)(с + 8). 

Вариант 4.

1. Разложите на множители:    k2 – y2 ;            1 - p2;

                                                 y2 – c2 ;          b2 – 9.

2. Разложите на множители:  y3 + a3;     n3 - k3. 

                                             125 - к3 ;     а3 - 27. 

3. Выполните действия: (р + 2)(р - 2);  (р + 2)(р - 3);    (р + 2)2. 

Вариант 5.

1. Упростите:  (с + х) 2+ (с - х)2;   (р + 7)2 + (р - 6)2. 

2. Упростите:  (5а + b) 2 - 25а2,   (1 - 8с)2 + 16с. 

3. Вычислите:    962 – 862;         1262 – 742;             0,9782 – 0,0782.

Вариант 6.

1. Упростите:  (в + у) 2+ (в - у)2;   (а + 8)2 + (а - 8)2. 

2. Упростите:  (6х + 5) 2 - 36х2;   (1 - 9р)2 + 18р. 

3. Вычислите:    7772 – 7672;         1492 – 512;           0,6382 – 0,3622.

Вариант 7.
1. Упростите:  (х + у) 2+ (х - у)2;   (а + 4)2 + (а - 4)2. 

2. Упростите:  (2х + у) 2 - 4х2;  (1 - 5а)2 + 10а. 

3. Вычислите:    822 – 722;         1652 – 352;           0,3852 – 0,6152.

Вариант 8.
1. Упростите:  (к + р) 2+ (к - р)2;   (а + 9)2 + (а - 9)2. 

2. Упростите:  (7а + у) 2 - 49а2;   (1 - 4с)2 + 8с. 

3. Вычислите:    632 – 532;         1442 – 562;            0,5282 – 0,4722.

Вариант 9.
1. Упростите:  2х(2х + у) + (1 - 2х) 2;   а(а + 3b) - (а – 3b)2. 

2. Упростите: (b - с)(b - 5с)+(b - 6с)2;  4(а + b)2 - 2(a - b)2. 
3. Решите уравнение: (12x - 4)(12x + 4) - (12x – )2 – (4x – 5) = 4. 
Вариант 10.
1. Упростите:  7у(7у + р) + (1 - 7у)2;   х(х + 8у) - (х - 8у)2.
2. Упростите: (у - к)(у - 3к)+(к - 4у)2;  6(р + х)2 - 2(р - х)2. 

3. Решите уравнение: (7x - 8)(7x + 8) - (25x – 4)2 + 36(1 – 4x)2 =
Вариант 11.
1. Упростите:  3у(3у + с) + (1 - 3у)2;   b(b + 4с) - (b - 4с)2. 

2. Упростите: (к - р)(к - 7р) + (к- 7р)2; 5(а + х)2 - 3(a - х)2. 

3. Решите уравнение:(9y - 4)2+ (40y + 1)2 - (41y - 2)(41y + 2)=25. 
Вариант 12.
1. Упростите: 8с(2с + х) + (1 - 2с)2;    с(с + 5р) - (с - 5р).

2. Упростите: (а - b)(а – 2b) + (2а - b)2;     3(х + у)2 - 2(х - у)2. 

3. Решите уравнение:  (20 - x)2+ (21x + 2)2 - (29x - 3)(29x + 3 = 3.
Приложение 2(распечатано на карточках)
А 7 К 14 

1. Выполните действия:  (5x + 7y)2;   (14p + 6)2;     (0,4x – 2a)2.

2. Разложите на множители:   x2 – 12x + 36; 

                              9b2 + 6b + 1;                 y2 – 20y + 100.   

3.Найдите значение выражения  

(7p + 4)2 -7p(7p – 2)        при  р = 5.

А 7 К 14 

1. Выполните действия:  (2b + 4c)2;       (12y – 3a)2;     (0,5p – 2b)2.

2. Разложите на множители:   y2 – 16y + 64; 

                           a2 – 8a + 16;                 15b2 + 10b + 1.   

3.Найдите значение выражения 

(6x + 2)2 -18x(2x - 3)             при  x = 2.
А 7 К 14 

1. Выполните действия:  (3a – 5c)2;   (15x – 2y)2;    (0,6n + 3c)2.

2. Разложите на множители:   y2 – 4y + 4; 

                         49c2 – 14c + 1;                 a2 – 16a + 64.   

3.Найдите значение выражения 
 (5x - 3)2 -5x(5x - 4)             при  x = 3.

А 7 К 14 

1. Выполните действия:  (4c + 5y)2;       (13b – 6c)2;     (0,3k + 6p)2.

2. Разложите на множители:   c2 + 10c + 25; 

                                 36k2 – 12k + 1;                 n2 – 14n + 49.   

3.Найдите значение выражения 
                 3c(3cp - 4) - (3c - 1)2                при  c = 4.

А 7 К 14 

1. Выполните действия:  (2a + 5b)2;        (11y – 2b)2;     (0,1x + 4y)2.

2. Разложите на множители:   a2 – 6a + 9; 

1 – 4b + 4b2;                 c2 + 18c + 81.   

3.Найдите значение выражения 

 a(25a + 6) – (5a - 3)2             при  a = 2.
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